



李明哲教授接任本院第六屆院長

發佈日期：113/12/31

臺北醫學大學部立雙和醫院今（31日）舉行第六屆院長交接典禮，新任院長由專精器官移植的一般外科李明哲教授接任，將帶領雙和醫院持續精進核心醫療能力，肩負起醫學中心救治與照護「急、重、難、罕」病症之醫療使命。交接典禮在衛生福利部附屬醫療及社會福利機構管理會林慶豐執行長、新北市政府衛生局陳潤秋局長、臺北醫學大學陳瑞杰董事長及吳麥斯校長與民意代表及地方仕紳的共同見證下進行，由程毅君院長將印信交給李明哲院長，期許雙和醫院持續茁壯，邁向新高度。

臺北醫學大學陳瑞杰董事長表示，雙和醫院在歷任院長的帶領下，打下良好的基礎，程毅君院長以創新思維帶領雙和醫院克服層層挑戰，不僅通過醫學中心評鑑，於2024年正式升格為醫學中心，持續守護大台北地區居民健康，並將永續文化及精神深化至全體同仁中，率領雙和醫院貫徹淨零碳排目標，並斬獲「國家永續發展獎」殊榮，持續朝永續醫療領頭羊的角色邁進。此外，北醫大雙和校區與生醫園區也在2023年6月正式啟用，醫學大學、醫學中心、生醫產業「三位一體」的擘劃也逐一實現。

吳麥斯校長指出，新任院長李明哲是台灣器官移植領域的權威，不僅醫術精湛，更具備俠醫仁心的情懷，並擁有豐富的溝通協調及跨團隊整合經驗。他秉持器官移植是推動尖端醫療火車頭的理念，期許李院長肩負起醫學中心的榮譽與重任，帶領雙和醫院持續進步。除引領神經醫學發展，精進急重症等核心醫療能力外，面對世界瞬息萬變，更要運用 Gen AI 等先進技術，優化改善人類的生活，提升人類的健康，以病人為中心，積極發展智慧醫療，提供更優質的醫療服務與品質，邁向醫學中心的前段班。

程毅君院長表示，這三年來雙和醫院秉持「永續、共融、創新」的經營理念，在醫療本業上，積極配合國家衛生政策，幫助民眾在後疫情時代管理自身健康，並佈局智慧醫療，將先進科技、人工智慧與臨床醫療照護結合，優化民



眾就醫體驗與醫療服務品質；在內部經營管理上，致力打造幸福職場，讓同仁以成為雙和人為榮。卸任後，將擔任北醫大創新發展執行長，持續為醫療服務及教育奉獻心力。

李明哲院長畢業於臺北醫學大學醫學系，隨後即在花東地區進行醫療服務，深耕器官移植領域超過30年，曾任慈濟大學醫學系專任教授、慈濟大學醫學系外科學科主任、臺北醫學大學醫學系專任教授、花蓮慈濟醫院外科部主任、萬芳醫院專案副院長、雙和醫院醫務副院長、財團法人器官捐贈移植登錄及病人自主推廣中心董事及董事長、中華民國器官捐贈協會理事長、台灣移植醫學學會常務理事，後續將憑藉自身專業及經歷，帶領雙和醫院急、重、難症醫療、照護，與器官移植等核心能力更上一層。

李明哲院長表示，雙和醫院是年輕的醫學中心，充滿幹勁與創新，並具備醫學中心、醫學大學及生醫產業三位一體的豐厚資源，與雙北地區龐大的服務量能，將持續以此優勢精進核心醫療技術，落實醫學中心救治急、重、難、罕病患之使命，提升急重症醫療照護品質，不負民眾對於醫學中心之期待，也期許雙和醫院成為區域內指標之醫學中心，並且讓所有同仁都能以此為榮，共同書寫令人驕傲的雙和醫院歷史。

